Тема «Власть  и церковь. Церковный раскол»

Тестовое задание 1

Выберите один вариант ответа.

1. Главный итог деятельности патриарха Филарета:


а) формирование новой церковной иерархии


б) укрепление авторитета и власти царя


в) установление первенства церковной власти


г) осуществление церковной реформы

2. Выдающимся руководителем старообрядцев был:


а) протопоп Даниил


б) митрополит Иов


в) протопоп Аввакум


г) патриарх Иосиф

3. Церковную реформу осуществил патриарх:


а) Гермоген


б) Иосиф I

в) Иосиф


г) Никон

4. Кто составлял основную массу старообрядцев?


а) крестьяне


б) бояре


в) духовенство


г) посадские люди

Выберите несколько вариантов ответа.

5. Причины церковного раскола:


а) изменение некоторых положений вероучения


б) необходимость исправления церковных текстов


в) изменения обрядовой стороны веры


г) исключение ряда церковных праздников


д) властная, честолюбивая фигура Никона


е) изменения в церковных правилах


ж) непримиримая позиция противников церковных реформ

6. Вставьте вместо пропусков:

В ________гг. началось осуществление церковной реформы. Церковный собор 1666-1667 гг. углубил ____________ в Русской православной церкви. Противников церковной реформы стали называть ______________.

